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M O Ç Ã O Nº. 162

SESSÃO ORDINÁRIA DE 25/11/2024     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Esta Moção de Aplausos, que apresento nesta Casa Legislativa, tem 
a intenção principal de destacar e felicitar uma pequena (grande) botucatuense, 
uma jovem de 9 anos que acabou de se sagrar Campeã Brasileira de Damas, 
na categoria “Campeonato Brasileiro Sub-10”, a jovem Brenda Louise da Silva 
Oliveira.

Brenda tem apenas 9 anos, mas já é uma menina que encanta a 
todos com sua alegria, carisma e respeito ao próximo, além da grande 
dedicação e amor que demonstra pelo esporte que pratica.  Ela possui um 
talento nato para os jogos, como poucas vezes vemos. Desde que iniciou suas 
aulas de Damas no Projeto IDE de Botucatu, em novembro de 2022, ela vem 
demonstrando grande habilidade, poder estratégico e paixão pelo jogo. 

Cabe aqui o registro de que o Projeto IDE é mais um dos polos de 
atividades esportivas realizados pelo Instituto Suman, projeto de chamamento 
público desenvolvido em parceria com a Secretaria Municipal de Esportes e 
Qualidade de Vida de Botucatu. 

Sob a orientação do professor Claudio, Brenda já participou de 
diversos campeonatos locais, conquistando medalhas e troféus.

Aluna do 4º ano da EMEF “Jonas Alves de Araújo”, ela se destaca 
por sua dedicação aos estudos e por sua natureza gentil, carinhosa, quieta e 
observadora.

Em casa, sua relação com a irmã Nathalye é marcada por muito 
carinho e companheirismo. Elas adoram brincar juntas, seja jogando damas, 
andando de bicicleta e, claro, com suas bonecas. As meninas são o grande 
orgulho dos pais Zadoque de Oliveira e Daiane Maria da Silva Oliveira.

O III Campeonato Brasileiro para Menores, ano 2024, foi realizado 
em Jaú, estado de São Paulo, em setembro passado, tendo como lema a 
inclusão, contando com atletas de muitos estados brasileiros. Além da nossa 
campeã mirim, Botucatu esteve representada por outros atletas, nas variadas 
categorias de disputa.

Vale o destaque de que o jogo de damas é considerado um esporte 
pelo governo brasileiro, classificado ainda como "Esporte Mental ou 
Intelectivo", pois as disputas são predominantemente intelectuais, da mesma 
forma que é o Xadrez.

O jogo de damas surgiu na Europa Medieval e é descendente do 
alquerque (jogo de tabuleiro de estratégia para dois jogadores, que se joga 
com pedrinhas ou pequenas peças sobre uma superfície riscada). No Brasil, 
Dom João VI trouxe o primeiro livro de damas em 1806, quando a corte real 
veio para o país. 
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[Parte Integrante da Moção nº 162/2024]

Jogar damas ajuda as pessoas a desenvolverem habilidades sociais 
e intelectuais, sendo ainda um hábito saudável para os mais novos, ajudando a 
treinar a memória e a concentração, contribuindo para que as pessoas sejam 
mais calmas e atenciosas, com resultados importantes no desenvolvimento de 
competências e nos resultados escolares de quem pratica o esporte.

Precisamos dar visibilidade e homenagear pessoas que representam 
a nossa cidade, que levam e elevam o nome de Botucatu, que são exemplo e 
inspiração para as demais pessoas, principalmente para nossas crianças e 
jovens, agradecendo-as formalmente em nome da municipalidade 
botucatuense.

Razão pela qual, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS à jovem botucatuense 
BRENDA LOUISE DA SILVA OLIVEIRA, pelo título de Campeã Brasileira Sub-
10 de Damas, conquistado em setembro passado, bem como pelo seu exemplo 
e inspiração para as demais crianças e jovens botucatuenses.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 25 de novembro de 2024.

Vereador Autor SILVIO
PSD
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 25 de novembro de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=W97AR5EBJMR3D646, ou 
vá até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar 
se este documento é válido:

Código para verificação: W97A-R5EB-JMR3-D646
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